Основа безопасного обслуживания ВДГО – доверие.
Вопросы безопасной эксплуатации внутридомового газового оборудования (ВДГО) в последние годы приобрели особую актуальность. Даже простой обзор статистики  несчастных случаев при нарушении правил пользования газом в быту за  несколько последних лет дает много поводов для серьезного беспокойства и привлекли внимание к этой теме не только специализированных организаций, но и органов МЧС, руководителей федеральных министерств:
2005-2008 гг.

Количество несчастных случаев в быту – 1017 
Количество пострадавших - 1541 человек

Со смертельным исходом - 752 человека

Отношения всех заинтересованных сторон отражены в законодательной базе Российской Федерации, которая  устанавливает ответственность за безопасную эксплуатацию ВДГО и регулирует договорные отношения, техническое обслуживание, источники финансирования работ.
В статье, размещенной в научно-техническом журнале, выпускаемым ассоциацией предприятий газовой отрасли Северо-Западного региона, вряд ли необходимо подробно описывать тот путь, который прошли все газораспределительные организации (ГРО) по пути становления услуги по техническому обслуживанию (ТО) ВДГО. Основными вехами этого пути, который прошло и ОАО «Леноблгаз»  были четко очерченные временными рамками периоды. 
Первый: до  2006 г. техническое обслуживание внутридомового газового оборудования многоквартирных жилых домов производилось силами ГРО и  считалось, что расходы на техническое обслуживание учитывались в тарифе на транспортировку газа населению. Именно считалось, хотя это утверждение является сомнительным, т.к. то, что закладывалось в тарифе на ТО ВДГО, не обеспечивало и четверти выполняемых работ. 
Второй: с 01.01.06 г., в соответствии с приказом и письмом ФСТ и фактическим непризнанием затрат по обслуживанию ВДГО в тарифе на транспортировку газа, ОАО «Леноблгаз» было вынуждено прекратить техническое обслуживание ВДГО, о чем мы своевременно известили Глав Муниципальных Образований Ленинградской Области. 
Учитывая возможные последствия и являясь социально ответственным предприятием, ОАО «Леноблгаз» приложило в 2006 г. максимальные усилия по поддержанию функционирования ВДГО, не имея на то источника финансовых средств. 

Начало третьему периоду, длящемуся по настоящее время, положили «Правила  поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан», утвержденные  Постановлением Правительства РФ от 21 июля 2008 г. N 549, определившие современный вектор развития  направления деятельности ОАО «Леноблгаз» по  техническому обслуживанию ВДГО.  «Порядок содержания и ремонта внутридомового газового оборудования в Российской Федерации», утвержденный Приказом Министерства регионального развития РФ от 26 июня 2009 г. N 239 стал дополнением к Постановлению №549.  В частности, в Постановлении №549 было дано определение "специализированная организация", как газораспределительная организация, допущенная в установленном законодательством Российской Федерации порядке к осуществлению деятельности по техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования и имеющая аварийно-диспетчерскую службу либо заключившая договор об оказании услуг аварийно-диспетчерской службы (п.3, ст. I). А, одним из случаев,  в котором поставщик газа вправе в одностороннем порядке приостановить исполнение обязательств по поставке газа с предварительным письменным уведомлением абонента, является  отсутствие у абонента договора о техническом обслуживании внутридомового газового оборудования и аварийно-диспетчерском обеспечении, заключенного со специализированной организацией («е», п. 45, ст. III)   

Вышеуказанный ход событий и принятие соответствующих законодательных актов привели к необходимости воссоздания вертикали структуры службы ВДГО в ОАО «Леноблгаз», - в управлении, филиале, районе и участке газоснабжения. В настоящее время формирование структуры находится в стадии завершения.

Так, приказами генерального директора ОАО «Леноблгаз» создана служба ВДГО в самом управлении из двух сотрудников – начальник группы и ведущий инженер, организационно входящих в состав управления эксплуатации, и в каждом филиале Общества. 

Служба подразделена на две группы: группа ТО ВДГО и группа ремонта и монтажа ВДГО. В группу ТО ВДГО входят: мастер, слесарь,  водитель-слесарь. В группу ремонта и монтажа ВДГО входят: мастер, слесарь аварийно-восстановительных работ, слесарь по ремонту и эксплуатации газового оборудования, электрогазосварщик, водитель.

В каждом районе газоснабжения,  на каждом газовом участке созданы группы ВДГО в составе: мастер, слесарь, водитель-слесарь. Количество слесарей в филиале, районе, участке назначается в зависимости от объема трудозатрат и периодичности (сроков) проведения ТО ВДГО.

В целях обеспечения эффективности функционирования, безопасной эксплуатации газопроводов, внутридомового газового оборудования, безопасности услуг по газоснабжению населения, упорядочивания и согласования действий филиалов ОАО «Леноблгаз» нами разработан Регламент работ по обслуживанию внутридомового газового оборудования и в компании проводится обучение специалистов по ТО ВДГО. В компании прекрасно понимают, что деятельность по техническому обслуживанию такого сложного и ответственного комплекса, как внутридомовое газовое оборудование не может быть факультативной. Во-первых, в отдельно взятую квартиру надо хотя бы войти, т.е., застав кого-либо из взрослых жильцов, порой преодолев стойкое сопротивление и недоверие собственников. Следует отметить, что в  состав  группы ТО ВДГО, осуществляющей регламентный обход жилищного фонда, входят не менее двух человек. Группа на месте проводит весь комплекс ТО, а чаще всего и ремонт либо замену неработающих элементов. Во-вторых, финальным аккордом является безусловное подписание ведомости с информацией о выполненной работе, как нашим сотрудником, так и абонентом,  и внесение отметки в  книжку абонента. Зная, что современный российский гражданин приучен уже средствами массовой информации и самой жизнью к осторожному подписанию каких-либо документов, порой эту подпись получить непросто даже после выполнения всей необходимой работы. Система построена на учете только фактически выполненной работы, чтобы избавить потребителей от предубеждения, что они, де, совсем не видят работы газовой службы
Все вышесказанное описывает действия только одной стороны процесса технического обслуживания ВДГО – ОАО «Леноблгаз». Другая сторона – это местные администрации, которые к настоящему моменту должны были, как минимум, осуществить процесс закрепления жилищного фонда за соответствующими управляющими компаниями (согласно ФЗ №131). В Ленинградской области в Волховском и Бокситогорском районе сорвана компания по заключению договоров на ТО ВДГО, т.к. их не с кем заключать.  Причем, для успешного проведения этой компании не хватает элементарного – наличия административной воли у местного самоуправления. Администрациям гораздо проще забрасывать ФАС различными исками к ОАО «Леноблгаз», тщательно выискивая у нас нарушения антимонопольного законодательства.  Мы открыты к таким разбирательствам, что скорее говорит в нашу пользу.
ОАО «Леноблгаз» планомерно и последовательно внедряет программу автоматизированного учета технического обслуживания ВДГО, элементы которой мы хотим представить в данной статье.

Мы представляем структуру программы учета технического обслуживания ВДГО, используемые справочники, документы, отчеты и регистры хранения информации, а так же взаимосвязи между ними. Предполагается, что пользователь имеет навыки работы с платформой «1С: Предприятия  версия 8.1».

Программа  ВДГО  предназначена для ведения учета технического обслуживания, как  между абонентами, частными лицами так  и ТСЖ, управляющими компаниями и юридическими лицами и т.д.

Программа имеет справочники лицевых счетов, домов, должностей, марки газовых плит, марки кранов, справочники муниципальных образований, справочники сотрудников, справочники типов домов, улиц, управляющих компаний. 

Лицевой счет абонента содержит следующую информацию: название населенного пункта, улица, дом, квартира, подъезд, стояк, домашний телефон, счетчик (год выпуска, марка, срок службы), плита (год выпуска, марка), газовый шланг (дата установки), колонка (год выпуска, марка), газовый шланг (дата установки) для колонки, котел (марка, год выпуска, мощность), отключающее устройство кран на впуске (дата установки), кем обслуживается (УПК, ТСЖ, частное лицо), вид газа, состояние «отключен –подключен» (когда). 

Также, лицевой счет абонента содержит паспортные данные для заключения договоров для частных лиц.

В лиц. счете также отображаются заключенные договора 
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Справочник домов содержит лицевые счета домов, в которых отображено также  название поселка, улицы, номер дома, дата ввода в эксплуатацию дома, принадлежность к УПК (ТСЖ и т.д), участок газоснабжения, кол-во квартир, этажей, подъездов, стояков, информацию о вводном газопроводе (протяженность, диаметр, дата монтажа, дата покраски и дата обслуживания, марка крана).

Программа позволяет вести учет ремонтных заявок. 

Заявка на ремонт содержит в себе данные по лицевому  счету абонента, ФИО принявшего заявку, время и дату принятия и выполнения заявки, ФИО слесаря проводившего ремонт, тип ремонта, необходимость применения сварки. При принятии заявки и заполнении лицевого счета видно было ли запланировано или уже произведено обслуживание лицевого счета. На основании ремонтных заявок программа составляет отчет анализа ремонтных заявок.

Планирование проведения обслуживания также ведется в программе. Планирование осуществляется по УПК (ТСЖ и т.д) по участкам за которыми закреплены работники. 

В программе предусмотрены всевозможные виды отчетов, которые позволяют оперативно проводить анализ выполнения как по УПК (ТСЖ и т.д) так и по заданному отчетному периоду. 
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.

Виды отчетов:

* анализ выполнения по УПК (ТСЖ и т.д) –содержит информацию об  общем кол-ве квартир, в том числе коммунальных, отключенных, обслуженных и оставшихся обслужить, с учетом населенных пунктов, улиц и номеров домов.
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В программе также ведется составление  и учет договоров на техническое обслуживание, монтаж, пуско-наладочные работы с частными лицами и организациями. В  ближайшей перспективе будет возможность отслеживания в режиме реального времени по оплате заключенных договоров. 
Такова техническая сторона вопроса, но, возвращаясь к названию статьи, мы хотим отметить, что решение сложного комплекса задач по ТО ВДГО, невозможно без доверия. Большой ошибкой муниципалитетов является представление о выполнении комплекса ТО ВДГО, как дополнительной статье расходов (читай «поборов») со стороны газовых служб. А, ведь, разговор идет о безопасности, безопасности сограждан, их жилищ, безаварийном использовании природного и сжиженного газа. 
Нам представляется, что доверие, в данном контексте – это сочетание искренних доверительных отношений между разными сторонами. 
Во-первых, это доверие потребителей к ГРО, т.е. к нашей компании. Наше взаимодействие наиболее материально. Мы попали в квартиру или дом собственника и провели общение с ним, как с потребителем услуги. Мы проверили состояние принадлежащего ему газового оборудования, провели, в случае  необходимости, ремонт, устранили неисправность, что он и подтвердил, подписав ведомость ТО ВДГО. Так же запись остается в его памятке пользователя. Даже, если это посещение группы технического обслуживания со временем забылось, остается информация о проведенных работах.

 Именно для более качественного обслуживания потребителей нами проводится масштабная работа по созданию информационной базы данных по ВДГО (в большинстве МО эта работа завершена и проводится ее периодическое обновление). Эта база позволяет нам видеть, какое оборудование используется конкретным собственником, какого оно года, какие профилактические или регламентные работы проведены и в какой период. А, исходя из этого,  мы готовим свои рекомендации собственнику по ремонту, замене оборудования, мы можем планировать порядок проведения регламентных работ. Мы знаем, какое оборудование мы эксплуатируем.

Во-вторых, доверие  между управляющими компаниями или ТСЖ и ГРО, в нашем случае ОАО «Леноблгаз». 
Кто бы что ни говорил, что бы кто ни думал о чрезмерности, либо ненужности такой услуги, как техническое обслуживание внутридомового газового оборудования, речь идет о безопасности наших сограждан. И мы стараемся дойти до каждого, проверить весь комплекс ВДГО региона. И управляющим компаниям и ТСЖ мы предъявляем только фактически выполненную работу, подтвержденную собственником. И ставим в известность УПК и ТСЖ о тех адресах, в которые мы не смогли попасть.

В-третьих, доверие между администрациями муниципальных образований и ГРО.

Мы абсолютно открыты для общения с МО. Да, бывают случаи, когда представляемая нами калькуляция расценок на оказываемые услуги вызывает вопросы и подвергается сомнению, за которым следует обращение в ФАС. Мы готовы разбираться в спорных ситуациях и отвечать на поставленные вопросы на любом уровне.  Обладая полной информацией об используемом в МО ВДГО, мы готовы обсуждать  вопросы о техническом обслуживании газового оборудования, эксплуатируемого социально незащищенными категориями населения,  представлять информацию о том, в какой мере это оборудование представляет угрозу для других собственников. Может быть, выходить на новые виды договоров с муниципалитетом при обслуживании или  необходимости замены газового оборудования у таких категорий граждан. 

На настоящей момент в Ленинградской области нами заключены договора на ТО ВДГО с 89% потребителей газа. Это хороший показатель, свидетельствующий как раз о доверии  наших сограждан к нашей компании, но в 11% входят сотни квартир, целые муниципалитеты, в которых работа по обеспечению безопасного и комфортного проживания людей не проведена. Мы даже были вынуждены приостановить создание групп ТО ВДГО в таких МО.

Качественное оказание услуги по ТО ВДГО – это эволюционный процесс, включающий в себя установление верных отношений между всеми сторонами, включенными в этот процесс, а безопасность использования такого ресурса, как газ – это совокупность вышеупомянутых форм доверия. 
У нашей компании есть желание, умение, все технические возможности для  высокопрофессионального  оказания качественной  услуги по ТО ВДГО и у нас нет скрытых сторон деятельности. Мы готовы всемерно укреплять доверие жителей Ленинградской области к нам. 
Мы несем тепло людям!

